35 [paQIKN NApacTaon
ouvaptnons

Ml ocswpia

1. Bacikoi opicpoi
‘E0Tw f pia mpayuatiky) ouvaptnon MPaypatikig JeTaBANnQ.
* [pagiki mapdoTaon g f A€yetal To oUvoAo Twv onueiwv M(x, y) evdg kap-
Teolavou emmnedou yla Ta omnoia oxuel y = f(x).
* H ypagwr) napdotaon pag ouvdptnong f ouppoAiletar pe Cq. Eivat dSnAadn
Ci={Mxy)/y =f(x)}.
® H e&iowon y = f(x) [ue dUo peTaBANTEG X Kat y], ) oroia enainBeletal and
TIq ouvtetaypéveg kABe anueiou g C; kal dev enakndevetal and kaveva AA-

Ao onpeio Tou kapTeolavou erunédou, Aéyetal e&icwaon TNG YPaPIKig mapd-
oraong tng f.

2. Eival kd6e kaunuAn (o’ éva kaprteciavé ocuoTnua
agovmv xO0y) ypa@ikn napdoctacn ocuvdpTnong;

Na Bpeite av gival ypa@ikn mapdoracn ouvaprtnong (pe aveEaprntn perapAnTi
X kai e§apTnuévn HETapAnTr y) n KapmuAn mou diveral oTo MapakdaTw oxHua.

i) yA ii) y A
I\ /

C
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KE®AAAIO 6: BAZIKEX ENNOIEX TON XYNAPTHZIEQN

i) Mapatnpoulpe détL undpxel katakopupn (//y’y) y A ‘g
euBela & ou téuvel TNV C og dUo dlAPOPETIKA :
onuela, Ta M kat N. ©a anodei§oupe 6t n C dev
elval ypa@ikr) mapdotaon ouvdptnong, epyalod-
Jevol e anmaywyr] og darorno. 'Eotw dTL untdpxel
ouvdptnon f tétola, wote C; = C [dnAadr rou va
€xel Ypapikn napdotaocn tnyv CJ.

C N, y.)

M, y,)

0 x>
Av X, eivat ) kowr TeTunuévn Twv M, N kau gy, Y, X

avtioToixa (e W, = Y,) oL TETaypéveg Toug, Tote f(x,) =y, [Bétt M(x,, y,) € C{]
Kat f(Xo) = Y, [O0TL N(X,, o) € Cy]. AuTd Ouwg eival atoro ylati and Tov opt-
oo TG ouvdptnong dev Unopei To OToIXelo X, Tou ediou oplopou g f va
avtioTokifetal pe v f ota dUo dlapopeTikA OToLXEla vy, Vs.

ii) Mapatnpoupe 6TL kABe Katakdpuepn (//y’y) eu-
Beia nou Téuvel v C Tnv T€uvel og €va Povo on-
pelo (dnAadn dev undpyouv onpueia g C pe v
(dla TeTuNuEéVN). '/EoTw A TO OUVOAO TWV TETUNE- N
vwv Twv onueinv mg C. Oswpouue T ouvdptnon
f: A — R mou og kABe x € A avtioTolkiCel Tnv Te-
Taypévn Tou (uovadikou, onwg sidaue) onuelou o) i
g C 10 omoio €xel TETUNUEVN X.

YA

OpiCetat érol pa ouvaptnon f Tng onoiag n ypagiki napdotaon eivaw n C.
Apa n C eivat ypagikr) mapdotacn cuvaptnong.

Mia kauruAn C o’ éva kapteolavd ouatnua a&dvwv xOy eival ypagikr na-
pdotacT ouvdptnong (Ue aveEApTnn UETABANTN X Kat eEaptnuévn HeTa-
BANTN y) av kat pévo av kdbe katakdpupn (//y’y) eubeia Téuvel Tnv C ot
€va To TIoAU onueio [1}, aAG, av dev untdpxouv dUo SLlaPOPETIKA onueia
™G C ue v (dla TeTunuévn].

[Emopévwg n C dev eival ypagikr mapdotaon ouvdptnong av kat uévo av
untdpxel kataképuen eubeia n omoia €xel e Tnv C dlo (1) meplocdTePQ)
Kowvd onueia, dnhadn av kat pévo av urttdpxouv otnv C duo (1 neploodte-
pa) onueia pe v dla TeTunuévn. ]




35. Tpagikn napdotacn cuvaptnons

B AUPEVEG QOKNAOEIQ

Mé1e €éva onpeio N(x,, Y,) AVAKEI GTh YPAQPIKA napdoTaocn
piag ouvdptnong [N(x,, Yo) € C; < f(X,) = Yol
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3. Aiverai n ouvaptnon f(x) = 2 + Vx - 3. Na e&erdoere av Ta onpeia
N,(12, 5), N,(4, 10) ka1 N,(2, a) avijkouv oTn ypagiki mapaoraon Tng f.

‘Eva onueio N(x,, Y,) Qvikel 0Tn YPagkn mapdotaon pag ouvaptnong f av
Kal Hovo av loxuel n .ootnta f(x,) = v,.

® ‘Exoupe:

f12) =2+V12-3 =5=y,,
Enopévwg to N, avrkel 0Tn ypagikr) mapdotaon g f.
® ‘ExOUE:

f4)=2+V4-3 =3=10=y,,
Enopévwg to N, dev avrikel otn ypagikr) mapdotaon g f.
® H tetunuévn x = 2 Tou onpeiou N, dev avrkel oto medio oplopol A = [3, +o)
g f, emopévwg 1o N4 dev avrkel O0Tn YPAPLKN apaotaon tng f.

4. Na Bpeite yia moia TipnA Tou a 1o onpeio N(2, —3) aviikel oTn ypa@Ikn ma-
pdotaon Tng ouvdptnong f(x) = ax3 + 5.

To onpueio N(2, — 3) avrkel oTn ypagikr napdotaon g f uévo av oxuel n 10o-
mraf(2) = -8, dnhadr} a-2% + 5 =-3, dnhadry 8a = -8, dnhad a = 1.
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KE®AAAIO 6: BAZIKEX ENNOIEX TON XYNAPTHZIEQN

Edpeon mipng f(x,) kal nedio opiocpou ocuvdprtnong f and tnv C,
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5. 'Eotw f n ouvaprtnon Tng omoiag n ypagikn é" i
nmapdoraon ¢aiveral oto dimAavoé oxfipa. Na 5 ]
BpeiTe: 4
i) TIg TIPég £(2) kan £(6), epéoOV UTTAPYOUV. 2
ii) To medio opiopou NG f. (R S

) Mevikd, to f(x,) eival n tetaypévn ekeivou Tou onueiou TG C; To omoio £xel
TETUNMEVN X, (EPOTOV UTIAPXEL TETOLO ONMEIO).

® Ar6 ™ B6éon x = 2 tou Afova x'x [dnhadn
arnd to onueio (2, 0)] p€pvoupe eubeiae //y'y
n oroia tépvel v C; oto onueio M. And to
M @épvoupe eubeia T // x'x n onola TEuveL ToV
dfova y'y ot 6éon 5 [dnAadn oto onueio
(0, 5)]. Apa f(2) = 5.

® And ) 6€on x = 6 Tou Agova x'x PEPVOUE ol 1 3 3 4 : 6 §
eubeia €’ // y'y n onolia, énwg napatnpouyle, :
dev tépvel Tnv C;. Apa dev opiletal Tyur) Tng fyla x = 6.

i) To medio oplopol A uag ouvdptnong f eivat To oUVOAO TWV TETUNUEVQWY
Twv onueiwv g C;. 'ETol, yia va Bpoupe 1o A, Bewpoupe TNV POROAY) TNG
C; (dnA\adn kdBe onpeiou g C;) otov d&ova x’'x. To GUVOAO TWV TETUNE-
vwv OAwV Twv anuelwv tou TipokUrtTtouv eival To medio oplopou g f.

H f éxeL medio oplopol To olvoho A = {X ER/ 1 < x < 4} = [1, 4).

Mg eEeTaloupe Yypaikd av évag apiOpodg K gival Tiun giag

ouvaptnong f - Fpagikn gniduon e§iocwong Tng popPng f(x) = K

6. 'Eotw f n ouvdpTnon Tng omoiag n ypagiky mapdoraon Qaiveral oTo
EMOPEVO OXAHO.



35. Tpagikn napdotacn cuvaptnons

i) Na eEerdoete av gival Tipg TG f o
ap1duog:

a4 B)5 y)6 9)2

ii) Na Auoete Tnv egiowon f(x) = 6
[dnAadr va Bpeite 6Aa Ta x yia Ta
omoia 1oxUel f(x) = 6].

[E RS R N
;

i)

i)

O apBuodg y, eivat T g f av undpyet x, € Dy pe f(x,) = y,, dNAadn av
unapyet onueio g C; pe TeTaypevn y,.

a) Arté ) 6€on 4 Tou dEova y'y [dnAadn)
and to oneio (0, 4)] pEpvoupe eubeia
e // x'x n omnola, énwg naparnpouue
oTo OXNMQ, Téuvel v C; oto onueio
M. Apa 1o 4 eival Tiun g f [ouykekpl-
péva oyuel f(2) = 4].

N
'

B) And tn B€on 5 Tou dEova y'y pEpvou-
pe euBeia € // x"x n onoia tépvel v C;
oto onueio N. Apa 1o 5 eival Tiun g f
[av x, eivat n TeTunuévn Tou N, TéTE
f(xo) = 5].

y) A tn B€on 6 Tou d€ova y'y pEpvoupe eubeia €’ // x'x n onoia TEuveL Tnv
C; ota onpeia P kat 2. Apa to 6 eivar Tiur) g f [kat .oxvel f(3) = f(7) = 6].

AN WDA O N <

A

1234567 8x
XO

O

8) Ané Tn B€on 2 Tou d&ova y'y pépvoupe eubeia // x'x n omoia, énwg PAE-
TIOUPE OTO OXNMA, dev Tépvel TV C;. Apa To 2 dev eival Tiur| g f.

O1 \Uoelg g e&iowong f(x) = K eivat oL TeETuNuéveg Twv onueiwv g C; Ta
oroia €xouv TeTayueévn (on pe K.

Av @époupe amd tn B€on 6 tou dfova y'y eubeia // x'x, mapartnpoupe OTL
autn téuvel Tnv C; ota onpeia P kat Z (kat pévo 0 autd). Ot TETUNUEVEG TwV
P kat X eivat 3 kat 7 avtiotowxa. ‘Etot, n e€iowon f(x) = 6 €xel AUoelg Toug
aplBuoug 3 kat 7 (kat pévo autoug).
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KE®AAAIO 6: BAZIKEX ENNOIEX TON XYNAPTHZIEQN

Fpa@ikn eniAuon avicwong Tng popPng f(x) 2 K

7. 'Eotw f n ouvdptnon Tng omoiag
n ypagiky mapdoracn ¢aiverai
oro dimAavo oxrjua. Na Adoete
TIG QVIOWOEIG:
i) f(x) >0 i) f(x) > 2

i) f(x) =2 iv) f(x) <0

O MNUoelg g aviowong f(x) > k elval ot TeTunuéveg Twv onueiwv Mg C; ta
orola éxouv TeTayuévn heyalutepn and K. ‘ETot, yia va AUooupe ypagpikd tnv
aviowon f(x) > «:

® Ao Tn B€on K Tou dEova y'y [dnAadr) and To onpeio (0, K)] p€pvoupe eu-
Beia e // x'x.

® Qewpoupe ta TuRpata g C; nou Bpiokovtal mdvw and v €.

e [poBdNoupe autd ta TuARuata (dnAadn kdbe onuelo Toug) otov d&ova
X'X.

® To oUVOAO TWV TETUNUEVWYV TWV oNeiwv Tou pokUrtTouv eivatl To {ntoue-
vo oUvoAo AUcoewv Tng aviowong f(x) > k.

Avdhoya Loxuouv yla aviowon tng popengq f(x) < k.

AkohouBwvtag Tnv napandvw pedodoAoyia, Bpiokouue OtL:

i) naviowon f(x) > 0 aAnBelel av kat pévo av:
-3=x<-1113<x<8[fX) >0« (-3=x<-113<x<8)]

i) f{x) >2<4<x<6
iii)fx) 22<x=-3114<x<6

iv) fx) <0 e -1<x<3




35. Tpagikn napdotacn cuvaptnons

Fpaikn eniAucn e§icwong Tng popPpng f(x) = g(x)
Kdl aviowong Tng poppng f(x) = g(x)
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8. Z1o dIMAavo oxnpa €XOoupe TIG vA
YPaQIkéG mapaoTaocelg dUo ou-
vaptioewv f kal g. Na Adoere:

i) Tnv egiowon f(x) = g(x).
ii) Tnv aviowon f(x) > g(x).
iii) TN «31MAR aviowon»:

a) f(x) > 0 > g(x)

B) f(x) < 0 < g(x)

i)

Ou\Uoelg g e&iowong f(x) = g(x) eivatl oL TETUNUEVES TWV KOWVWV Onpeiwv
Twv G, Cg.

® Ta kowd onpeia Twv C;, Cq eivatta K, A.
® O teTunuéveg Twv K kat A gival 2 kat 6 avtioToixa.

® Apa oL Auoelg g e€lowong f(x) = g(x) eival oL apiBpoi 2 kat 6.

if)

Bpiokoupe kdBe onpueio M(x, f(x)) ™g C; mou Bpioketal mdvw and to on-
peio N(x, g(x)) g C, ou €xet v (Sla TeTunpévn (SnAadr Bpioketat otnv
(dla katakdpuen eubeia) pe o N. OL TETUNPEVEG OAWV AUTWV TWV ONueiwv
M eivat ot AUoelg Tng aviowong f(x) > g(x).

‘Exoupe: f(x) > gx) ©-2<x<2n 6<x<7.

iii)a)fx) >0>gx) e -2<x<1.
B)f(X) <0< g(X) =3 <x<b5.
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KE®AAAIO 6: BAZIKEX ENNOIEX TON XYNAPTHZIEQN

Edpeon cuvoAou Tipwdy cuvdprtnong f and tnv C,

©000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000

9. 'Eotw f n ouvdptnon Tng omoiag n yA
YPOAQIK mapdoTtaocn Qaiverar oTo
dimAavo oxfiua. Na Bpeite To ouvo-
Ao Tipwv TNng f.

XY

To olvoho TIUWV uag ouvdptnong f ei- y A
val TO OUVOAO TWV TETAYUEVWV TWV ON)- 5|
peiwv g C;.

‘Etol, yia va BpoUue To GUVOAO TIHWV

uag ouvdptnong f, épvoupe v mpo- é

BoAn Tng C; (dnAadn kAdBe onpeiou g
C,) otov G€ova y'y. To oUvOAO TwV Te- -1
TAYMEVWV TWV ONUEIWV TTOU TTPOKUTTTOUV

£ival To GUVONO TIdV TG f. To {ntouuevo oUVOAO TIHWV elval
10 [-1, 5].

Koiva onpeia ypa@ikng napdctaong cuvdprtnong:
i) ye TOV d&ova y'y ii) pe Tov agova x'x
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Av C eival n ypagikr) mapdaotaon piag ouvdptnong f VA
e Tiedio oplopou A kat M(x, y) éva onpelo Tou emimne-

ou, TéTe: R

® (To M eivat kowé onpeio Tg C kat Tou dgovay'y) < / LAk (2
MeC {y=f(x) {y=f(0)
< =3

x=0

[T

< <

(@)

%Y

MEy'y x=0

< M(0, f(0) (epdoov 0 € A)

2uprepaivoupe OTL:
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35. Tpagikn napdotacn cuvaptnons

— Av 0 € A, 16te n C €xel pe Tov a&ova y'y €va povo Koo onuelo, to
M(0, f(0)).

— Av 0 & A, téTe 1 C dev €xel kavéva kovo onueio pe Tov dovay'y.

‘Etoin C €xel 1o TOAU €va koo onueio pe tov dgova y'y [Onwg kal Ye ormola-
onnote katakdopuen (// y'y) eubelal.

Ma va Bpouue To kowvd onueio Tng C e Tov d&ova y'y, BAlouue oTov TUTO
g f érou x T0 0 (epdoov 0 € A) kat Bpiokoupe to f(0). To {nToUuEVO KOWVO
onpeio eivar to M(0, 1(0)).

MeC
® (To M eivat kowvé onpeio g C kat Tou dEova x'x) < .
M E x'x
y = f(x) fx) =0
= = < M(x, 0) e f(x) = 0
[ y=20 [ y=0

‘Etol o M(X, y) eivat kowvé onpeio g C kat Tou x'x av kat poévo av y = 0 kat
To X elval pifa g e&lowong f(x) = 0.

MNa va Bpolue ta Kowd onueia v A
™Qg C pe tov d€ova x’x, AUvoupe
npwta TnVv e§iowon f(x) = 0. Ta

{ntoupueva kowvd onueia eival Ta C
e wenioWc 0,500 /] Ny o,
- - >
M, (x,, 0) N X

MEC TOU X TIOU avrjkouv ato Tedio
oplopou Tng f).

fx) =0ex=x;1N X=X, Xx=X;

10. Na Bpeite Ta Kolvd onueia TNG YPaPIKAG mapdoTacng Tng cuvapTnong
f(x) = -3(x + 1)(x-2):
i) pe Tov dgova y'y i) pe Tov dgova x’x

H f £xel medio oplopou 10 A = R.
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KE®AAAIO 6: BAZIKEX ENNOIEX TON XYNAPTHZIEQN

ZxOAI0 yia TO i) ZxOAio yia To ii)

Bdloupe omnv eiowon y = f(x) | Baloupe otnv e&lowon y = f(x) érou y
orou x To 0, dnAadr| Bpiokoupe TO | TO 0 KAl AUVOUUE WG TIPOG X.
f(0) (apoU 0 E A = R).

[O apiBudg mou Ba Bpouue eival n | [Or apBuoi mou Ba Bpouue eival ot Te-
TeTaypEVn Tou {nroupevou onueiou.] | Tunuéveg Twv InToUuevwy onueiwy. ]

i) ® ‘Exoupe: ii) ® 'Exoupe:
f(0) =-3(0+ 1)(0-2) = fx) =0=-3x+1)x-2) =0«
=-3-1-(-2)=6 s X+1=0Ax-2=0) <«

s X=-1Ax=2)

® To {ntoupevo onueio eival to e Ta {ntolUueva onueia eivar ta
M(0, 6). M,(-1, 0) kat M,(2, 0).

11. Na Bpeite Ta KoIvd onpeia TNG YPAPIKAG MapAacTacng Tng ouvapTnong
f(x) = (x2-9) Vx-2 pe TOUG AEOVEG.

Bpiokoupe npwta To nedio opiopol g f. H f opileTtatl oto x pévo avx -2 = 0,
dnAadn poévo av x = 2. Apan f éxel medio oplopol 10 gUvolo A = [2, +oo).

Me Tov G&ova x’'x

Bdloupe omv e&lowon y = f(x) érou y 1o 0 kat AUvoupe wg Tipog x. ‘Exoupe:
fx) =0 (X-99Vx-2=0<=(xX°-9=0N Vx-2=0) =
>X2=9NNx-2=0<x=-34x=31 x=2).

‘Opwg, enetdn o x avrkel oto edio oplopol A = [2, +oo), dEKTEG eival uévo oL
TIHEG X = 2 Kal X = 3. Apa ta {nrtoupeva onpeia eivat ta K(2, 0) kat A(3, 0).

Me Tov d€ova y'y

Emnedn o apBudg x = 0 dev avrikel oto nedio oplopou g f, cupnepaivoupe 6Tt
N Ypagikn napdotaon g f dev Téuvel Tov dgova y'y.



35. Tpagikn napdotacn cuvaptnons

Koiva onpegia 1oV YPA@PIK®OV NAPACTACE®Y SUO CUVAPTACEWY
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‘Eotw fkat g dUo ouvaptnoelg, C; kal C, oL YPAPIKEG TOUG MAPACTACELG QVTi-
oTolXa KaL E0TW OTL BEAoUpEe va Bpoupe Ta Kowa onueia Twv C; kat C,.
MNa éva onueio M(x, y) €xoupe:

(M kow¢ onpeio twv Cy, C,) =

M & C [ y = fx) { f(x) = 9(x)
M E C, )

‘ETo, yia va Bpoupe Ta Koivd onpeia Twv C,,
C,, AUvoupEe TO OUOTNUA TWV EEL0WTEWV TOUG,

y = f(x)
dnAadn To ouoTtnua:

y =9(x)

Zmnv npdén ouvnbwg AUvoupe MPWTA TNV
etiowon f(x) = g(x). O1 Adoeig (pileq) au-
NG TNG €&iowong gival ol TETUNUEVEG TWV 0
{nToupevWV KoIvwv onpeiwv. MNa kdbe AU-

on x Tou Ba BPoULE, Bpiokoupe TV Tetay- (¥ = 9K S X =XMx =X
Hévn y Tou avtioTolou onueiou Bdlovtagto Y17 )
X oTov TUMo TN f i TS g (To Blo eivay), dn- Y2 = 2
Aadn anod t oxeony = f(x) (y = g(x)).

<Y

X X,

g(x
g(X,

~

12. Na Bpeite Ta KoIva onpeia TWV YPAPIKWV TAPACTACEWV TWV CUVAPTH-
oewv f(x) = 2x2-x+ 4 ka1 g(x) = x? + 2x + 4.

Auvoupe v eElowon f(x) = g(x). Ot pileg g eElowong autg anoteholv TIq
TETUNMEVEG TWV {NTOUHEVWYV KOWVWV omueiwv. "EXoupe:

fx) =gx) ®2x2-x+4=x2+2x+4 =

S 2X2-x2-x-2Xx=0=x2-3x=0<

2 X(x-3)=0=x=0Nx-3=0 <

< (x=0nx=3).
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KE®AAAIO 6: BAZIKEX ENNOIEX TON XYNAPTHZIEQN

Apa €xoupe dUo kolvd onueia:

® To éva, EoTw A, €xel TETUNUEVN X = 0. Na va BpoUue Kal TNV TETAYUEVT TOU A,
BdaCoupe TV TETUNPEVN Tou X = 0 oTov Tuno g f 1 g g (to idlo eivay). Mpo-
kurttel y = f(0) = g(0) = 4, dpa 1o A €xel ouvtetaypeveq (0, 4).

® To d\\o, €otw N, €xel TeTuNuEVN X = 3. INa va Bpoupe Kat TNV TETAYUEVN TOU
N, B&Coupe tnv TETUNUEVN TOU X = 3 otov Tuno g f 1} NG g. MNpokurrel
y = (3) = g(8) = 19, dpa 1o N eivai to onueio N(3, 19).

Koivd onpegia Tov Ypa@IK®OV NAPpACTACE®Y TPIOV CUVAPTACE®Y
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Ma va Bpolue Ta KOWA ONuela TWV YPAPIKWV vy A
napactdcewv Cy, Cy, C, TPWHV OUVAPTHOEWY

§ , . C,
f, g, h avtioTowka, mpéEmet va Auooupe
y = () CQW
TO oUotnua: {y = g(x)
y = h(x) C,
lMNa va yivelr autd, ouvidwg: >

o X
® AUvoupe pWTa TNV €UKOASTEPN amod TIq €€l
owoelg f(x) = g(x), g(x) = h(x), h(x) = f(x), éotw, TL.X., MV g(X) = h(x).
Bpiokoupe €tal ta kowa onueia twv Gy, Cy.

® [a k&Be onpeio M(x,, y,) and autd mou Ba Bpoupe, eEetdloupe av n C;
diépxetat and 1o M (dnAadn) av f(x,) = y,). Av vai, Téte autd eivat kowd on-
ueio twv Cy, Cy, Gy,

13. Na Bpeite Ta KoIva onpeia TwV YPaPIKWV MAPACTACEWV TWV CUVAPTH-
oewv f(x) = x5, g(x) = x2 + 3x -2 ka1 h(x) = 4x.

AUvoupe mpwta Vv e€lowon g(x) = h(x) kat éxoupe: g(x) = h(x) <

X2+ 3X-2=4X<x2+3X-2-4x=0=x2-x-2=0<x=-11 x=2.
Max = -1éxoupe g(-1) = (-1)2+ 3(-1) -2 =-4[= h(-1)].

MNax =2¢éxoupe g(2) =22+3-2-2=28[=h(2)].
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‘Et0l, ol Ypaglkég mapactdoelg Twv g kal h éxouv kowvd onpeia ta M(-1, —4) kat
N(2, 8) kal uévo autd. EEetdloupe Twpa av n ypagikn napdotaon tng f di€pxe-
Tal (mepvdel) and to M 1] to N. ‘Exoupe:

e f(-1) = (-1)3 = -1 = -4, dpan C; de di€pxetal and 1o M.

e f(2) =23 =8[=g(2) = h(2)], dpan C; diépxetat and to N.

TeAkd, ol YPaPIkEG MapacTdoelg Twv TPV cuvaptrioewy f, g, h €xouv povadi-
KO Koo onpeio To N(2, 8).

IXETIKA B€0n YpAPIKAG NnapdcTtaocng cuvdpTnong kail d§ova x'x

©000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000

Néue 1L n ypaglk mapdotaon pag ouvdptnong f Bpioketal mdvw and tov
d&ova x’'x:
® 0’ éva onpeio x, (1 yla x = x,), étav 10 y A
onueio M(x,, f(x,)) T™g C; Bpioketal mavw
and tov x'x, dnAadn orav f(x,) > 0.
e ¢’ éva ouvolo A, dtav f(x) > 0 yla kdbe
X EA.
(0] : 0!
AvtioTolxa, yla Tig ekppAoelg «kdtw and Tov \/_ Ax_i)\
agova x'x» (f(x) < 0), «and Tov d&ova x’x Kat
navw» (f(x) = 0), «and Tov dova x'x kal Katw» (f(x) < 0).

14. Na Bpeite Ta dilacTpara ora omoia n ypagiki mapdacrtacn C Tng ou-
vaptnong f(x) = -3(x + 2)(x - 5) Bpiokerar:
i) mavw and Tov agova x’x ii) KdTw amd Tov agova x’x
iii) amd Tov d&ova x’'x ka1 MAvw  iv) amd Tov dEova X' X Kal KATw

0 ples s o mpoe v i [ X ze 8§ ¥w
ong -3(x + 2)(x — 5) @aivovrat oTov 3x+2)(x-5) - 0 + 0
drAavé mivaka.
i) fx) >0« -2<x<5.
H C Bpioketal mavw and tov dova x’'x oto dldotnua (2, 5).
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ii) fx) <0ex<-21x>5.

H C Bpioketal kdtw and Tov d&ova x’x ota dlaoTAUaTa (—oo, —2) Kat (5, + ).
iii) f(x) = 0« -2 <x < 5.

H C Bpioketat amnd Tov d&ova x'x kat mdvw oto didotnua [-2, 5].
iv)f(x) <=0 e x<-29x=5.

H C Bpioketat and tov dEova X’ x kal KATw ota dlaotjuata (—oo, —2] kat [5, + o).

IXETIKN BEON TWOV YPAPIKDOV NAPACTACE®Y SUO CUVAPTACEWY

©0000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000

‘Eotw f, g U0 OUVaPTAOELG |E YPAPIKEG TIAPA- v A
otaoelg Cy, Cy avtioToa. M(x,, (%))
Nepe otin C; Bpioketal mavw and my C:
® oTOo Onuelo x, (] ya x = x,) étav To onpueio N(X,, 9(Xo))
™G C; e TETUNWEVN X, [SnAadH M(x,, f(xo))] j
Bpiokeral mavw ano to onueio mg G, pe Te- 0 x.
THNKEVN X, [BnAadr) To N(x, g(X,))], Snhadh
otav f(x,) > g(x,)-

b 4

® 01O gUVoAo A dtav f(x) > g(x) yia kdbe x € A.

Avaloya kat yia Tig ekppdoels: C; kdtw ané mv Gy (f(x) < g(x)), C; and mv
C, katmdvw (f(x) = g(x)), C; ané mv C, kat katw (f(x) < g(x)).

15. Na Bpeite og moia diacTAPATA N YPAPIKA mapdoTacn TnG ouvapTnong
f(x) = x2+ 1 BpiokeTal mavw amod Tn ypaikr mapdoraon Tng cuvapTn-
ong g(x) = 9 -x2

AUvoupe v aviowon f(x) > g(x) kaL EXoupe:

fxX) >gx) ©x2+1>9-x2<x?2+x2>9-1<2x2>8 <
ex2>4eVx2>Va <X >2e X<-21x>2).

‘Etot, Ta {nToupeva daotrjuata eivat ta (oo, —2) Kat (2, +).
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Ixéon peta&u tng C; KAl TnG: i) C; i) Cy
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‘Eotw f wia guvdptnon pe aveEdptntm HeTaBANTA x kat medio oplopou A.

® H C_, dnAadn n ypapkn napdotaon g ouvdptnong —f(x), amotelel-
Tat and ta onueia g popeng N(x, —f(x)). Ouwg Ta onueia ™G HoPPrg
N(x, —f(x)) elvat Ta ouppeTpikd Twv onueiwv M(x, f(x)) Tng C; wg mpog Tov
a&ova x'x. ‘Etot:

H ypagiki napdotaon g ouvdptnong —f(x) eival n CUUUETPIKY YPAUUR
™g C; wg mpog Tov d&ova y'y.

f(x), avf(x) =0
e oxue [f(x)| =
—f(x), avf(x) < 0

H C, dnAadr n ypagwn mapdotaon g ouvaptnong [f(x)|, amoteAeital
and Ta onueia NG LOPPNG:

N(x, f(x)), avf(x) =0 [dnhadn av To (x, f(x)) BplokeTal and
Tov G€ova x’x Kat ava |

N(x, —f(x)), av f(x) < 0 [dnAadn} av To (X, f(x)) BpiokeTal KdTw
anod tov X'X|

N(x, [f())

Enopévwg:

H ypagik mapdotaon g ouvaptn-
ong [f(x)| anoteAeitat:

e and ta tunuara g C; nou Bpioko-
vtat and Tov dgova x’x Kat Tavo.

® ard TA CUUMPETPIKA WG TPOG ToV
agova x'x Twv TuNudtwyv g C; Ta
oroila Bpiokovral kKdtw amd Tov
d&ova x’x.

b 4

317



KE®AAAIO 6: BAZIKEX ENNOIEX TON XYNAPTHZIEQN

16. 210 dIMAavo oxfpa PBAEmoupe
™ YPa®IKy mapdoracn piag
ouvdptnong f. Na oxedidoere
N YPAQIKH mapdoTacn Tng ou-

vaptnong:
i) g(x) =-f(x)
i) h(x) = [f(x)|

i) H Cg eival n ouppeTpikn ypapuun
™Q C; wg mpog Tov d&ova x’'x.

ii) H C,, anoteAeitat:

e ané ta Tunuata g C; mou Bpi-
okovtal arnd tov dEova Xx'x Kat
navo.

® amnd Ta CUHPUETPIKA WG TIPOG ToV
d&ova x’'X TUAMATA TWV TUNUA-

Twv ™G C; rou Bpiokovtal KATw
and tov d&ova x’x.
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